Respuestas a los problemas impares del capitulo 5

Relaciones binarias
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Es reflexiva, simétrica y transitiva.

R es reflexiva, porque a + a = 2a es par. Si aRb entonces a + b es
par y por lo tanto b + a es par. De modo que R es simétrica. Por
ultimo, si aRb y bRc, entonces a + b = 2n y b+ ¢ = 2m, por lo tanto
a+c=02n—0b)+ (2m—0) =2(n+m —b) es par y de ahi que aRc,
por lo tanto R es transitiva.

R no es reflexiva, porque a > a + 1 es falso. No es simétrica, porque si
aRb entonces a > b+ 1, por lo que no es posible que b > a+ 1. R es
transitiva, porque si aRB y bRC, entoncesa >b+1yb>c+ 1,y de
ahi que a > c+2 > c+ 1, es decir, aRec.

(a,b)R(a,b), porque a = a, de modo que R es reflexiva. Si (a,b)R(c,d)
entonces a = ¢ y por lo tanto (¢, d)R(a,b), es decir, R es simétrica. Por
ultimo, si (a,b)R(c,d) y (¢, d)R(e, f), entonces a = cy ¢ =e, y por lo
tanto a = e, de modo que (a,b)R(e, f), y por lo tanto R es transitiva.

No es reflexiva, porque si v # () entonces VNV =V # (). Es simétrica
porque si VR W entonces WNV =vNW =, por lo tanto W R V.
No es transitiva, porque si V = {1,2}, W = {3} y U = {1, 4}, entonces
VAW =0y WnU=0, pero VNU = {1} # 0.

(a) Sia>by b> ¢, entoncesa > cy porlotanto R es negativamente
transitiva.

Relaciones de equivalencia

5.13
5.15

No, porque no es reflexiva.

aRa porque 3|0. Si aRb entonces 3|(b — a), de ahi que también 3|(a —
b), por lo tanto bRa. Por tultimo, si aRb y bRe, entonces 3|(b — a) y
3|(c — b), de ahi que 3 divide a (b — a) + (¢ — b) = ¢ — a, por lo tanto
aRe. La particién inducida por R es: {3,6,9,12,15}, {4,7,10,13} y
{5,8,11, 14}.



5.17 (a,b)R(a,b) porque b = b. Si (a,b)R(c,d) entonces b = d, de ahi que
(¢,d)R(a,b). Si (a,b)R(c,d) y (c,d)R(e, ), entonces b = d y d =
f, de ahi que b = f y por lo tanto 8a,b)R(e, f). La particién in-
ducida po R es: {(1,1),(2,1),(3,1), (4, 1)}, {(1,2),(2,2),(3,2), (4,2)},
{(1,3), (2.3),(3,3), (4,3)} y {(1.4), (2,4), (3,4), (4 4)}.

5.19 No porque no es simétrica, por ejemplo, 2|4, pero 4 1 2.
5.21 No porque no es reflexiva.
5.23 No porque no es reflexiva.

5.25 No necesariamente, porque si a(RUS)by b(RUS)c podria ser que aRb
y bSc, con lo cual no podriamos concluir que a(R U S)c.

5.27 Para toda i € I y para toda j € J sabemos que A; # 0 y B; # 0,
de ahi que A; x Bj # 0. Sii # r o j # s, entonces A; N A, =0 o
B; N By =0, de ahi que (A; x B;) N (A, x Bs) = (). Por dltimo, como
Uies Ai = Ay Uje; Bj = B, tenemos que ;¢ jc; 4i X Bj = AX B.

La matriz de una relacion
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